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8. Klasse Gymnasium
ufgabe im Fach Physik
Bayern LehrplanPLUS
Beachte:
Bei allen A Losungsweg erkennbar se aben
zuerst den hin, l6se nach der gesucht n die
GroRen ei
Denke an n.
Aufgabe 1 (15)
In einem Zusammenhang zwischen
Kraft und yrper untersucht werden.
Hierfir we cheinander an eine Feder
gehangt u s mit Hilfe eines Lineals
gemessen.
Es wurden telt: ek
F [N] 120 500
s [em] 14
F/s [N/c 15 36
a) Be e und vervollstandige die
b) Ze werten ergebende s-F-Dia Zeichnen
au
Fa ollstandigen kannst, darfst enutzen:
F [N] 60 260
s [em] 12 22
F/S [N/C 5,0 12
c) Ke mm mit einem farbigen St esetzvon
H kurz.
d) Nu er gehangt. Er dehnt die die Masse
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Aufgabe 2
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(15)
ob eine Obstkiste eine sch . Er variiert
as Material der Kiste bz ntersucht,
indern. In den nachfolgen ihn dabei
tion auf der nachfolge t und die
nen Mal3stab eingezeichn
n Krafte und gib die Wert Du kannst
g aulBer Acht lassen.
=lcm=50N
—
S~
er schiefen Ebene und te mittels
uswertung:
fen Ebene ist, desto wird die
to kraft.
dert ihren Wert nicht, da r schiefen
n Tabelle, welches Materi eine Kiste
te, damit seine Obstkiste windigkeit

t.

durch eine Kraft gegen einen

eine Korper relativ zu dem ,09
gskraft Fer wirkt immer entg ,16
lir den Betrag der A

i uer die Gleitreibungszahl is )

Versuchsanordnung imm
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Aufgabe 3 | (10)
Katja filmt nem Baum fallt. Zuhause e eeigneten
Programm Bilder des Videos) un hfolgende
Strobosko zwischen den einzelnen B
a) Zeich assenden Geschwindigkei eeigneten
Mal3s
Kurz vor d fel durch einen kraftigen windigkeit
Vwind= 5,6
. L . km
b) Ermit schwindigkeit des Apfels - an
Bild 1 2 2,0cm
—
Vap
Flr supers lle Apfel (Aufgabe 1 - 3). rste Ziffer
der maxim er Schulaufgabe.
arbeitungszeit 45 Minut
0 Punkte)
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LOSUNGE
Aufgabe 1
a) 5P
F [N] 120 150 0
s [em] 8,0 10
F/s [N/c 15 15
Berechnun und s = %
b) und c) 5P
F
eich
1 /
Xz
12
10 | 12 14 |
In dem ma oke’sche Gesetz, da hier d
proportion albgerade im Diagramm).
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d) 5p
Gegeben: Ges: m
F=D-s F=m-g g
Aufgabe 2
a) 5P
m 450N
T~
- T~
. T
Die Ldnge Krafteparallelogramms e
Fu=82N( 21,64-50N=82N)
Fe=225N m £ 4,5-50 N =225 N)
Fn=209 N cm £ 4,18 - 50 N = 209 N)
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b)
Je grolRerd
wird die N
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Aufgabe 3

a)

?
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e ist, desto gréBer wird di

raft andert ihren Wert ni

on der resultierenden Kra
geht hervor, dass die res
diese entgegen der Bewe
ibungskraft moglichst klei
szahl abhangt, sollte man
r, dass die kleinste Gleit
list.

d nicht veradndert.)

feillinge 1,0? 20,5cm

ung folgt:
ruckgelegte Strecke zwisc

2cm 2 1,2-26cm = 0,31
4cm 2 3,4-26cm = 0,88

Ocm 260-26cm=1,6m
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4p

grofRer ist
durch die
e fur eine
skraft von
lichst klein
Verfligung

1P

6P

- 0,6 cm
- 1,8cm

- 3,2cm
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